Zadanie 2. Potegowanie (5 pkt)
Dana jest nast¢pujaca specyfikacja oraz algorytm obliczania potegi o wykladniku naturalnym:
Specyfikacja:
Dane: liczba rzeczywista a oraz liczba naturalna n, n # 0
Wynik: liczba rzeczywista p=a" =a-a-a-...-a
Algorytm:
krokl. p=1,b=a
krok 2. dopoki n>0 wykonuj:
a) jesli nmod2#0,to p=p*b
b) b=b*b
c) n=ndiv2
Uwaga: ndiv2oznacza wynik dzielenia calkowitego n przez 2, a nmod2 oznacza resztg
z dzielenia calkowitego n przez 2.

a) Przeanalizuj podany algorytm i uzupelnij tabele warto$ciami zmiennych p, b oraz n po
kolejnych wykonaniach kroku 2 dla dowolnej poczatkowej wartoSci a oraz dla
poczatkowej warto$ci zmiennej n rownej 12.

a) Przeanalizuj podany algorytm i uzupelnij tabel¢ warto§ciami zmiennych p, b oraz n po
kolejnych wykonaniach kroku 2 dla dowolnej poczatkowej wartosci a oraz dla
poczatkowej warto$ci zmiennej n rownej 12.
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b) Uzupelnij ponizsza tabele, wpisujac liczby wszystkich mnozen, wykonywanych przez
powyzszy algorytm dla podanych wartosci n, tzn. liczby wykonanych instrukeji p = p*b
1 b=0%b.
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¢) Podkresl funkcje, ktoérej warto$¢ jest rowna liczbie mnozen wykonywanych przez
powyzszy algorytm dla warto$ci n bgdace) potgga dwojki:

e f(n)=2+log,n

e f(n)=1+n
o f(n)=2n"-1
° f(n)=2n
; Nr zadania 1a) | 1b) | 1¢) | 2a) [ 2b) | 2¢)
eg‘::n':f::t‘;r Maks. liczba pkt BEEF R aEEE
Uzyskana liczba pkt

Zadanie 5. Wystawy psow (10 pkt)

Pewien klub kynologiczny przechowuje w plikach tekstowych informacje o swoich cztonkach
1 ich psach. Informacje przechowywane w wierszach w kazdym z plikow sa rozdzielone
srednikami.

W pliku osoby . txt kazdy wiersz zawiera informacje o czlonkach klubu: id osoby, imie,
nazwisko, nr telefonu.

Przyklad:
0001;Adam;Roztoka; 501358358
0002;Adam;Komarnicki;337234875

Plik psy. txt zawiera informacje dotyczace psow 1 ich wiascicieli: id psa, rasa, wiek, plec,
liczba zdobytych medali, id osoby.

Przyklad:

l;wyzel wegierski krétkowiosy;4;samica;l;0059
Z2;owczarek niemiecki;?2;samica;2;0064
3;chihuahua; 3;samiec;4;0097

Wykorzystujac dane zawarte w tych plikach oraz dostepne narzedzia informatyczne, wykonaj
ponizsze polecenia. Odpowiedzi zapisz w pliku zadanie5. txt, poprzedzajac je literami
oznaczajacymi odpowiednie podpunkty.

a) Podaj liczbg samcow oraz liczbg samic wsrod psow.

b) Utwodrz zestawienie podajace nazwiska 1 imiona o0sob, ktore maja wigce) niz 8 psow.
Zestawienie powinno by¢ uporzadkowane alfabetycznie wedlug nazwisk.

¢) Podaj imig 1 nazwisko osoby, ktorej psy zdobyly lacznie najwigcej medali, oraz podaj
liczbe tych medali.

d) Podaj liczbe osob posiadajgcych owczarki. Zwrd¢ uwage na to, ze nazwa rasy moze

sklada¢ sie¢ z kilku wyrazow oraz ze jedna osoba moze posiadac¢ kilka owczarkow tej
same]j rasy lub roznych ras.



Zad 6 (10pkt) Liczby superpierwsze

Liczba ,ﬁs'.uper‘pier:wsia“, to taka liczba naturalna, ktora spelnia nastepujace warunki:
o jest liczbg plerwszg
o suma cylr te) liczby jest rowniez liczba plerwszg.

Liczba , super B pierwsza”, oprécz wymienionych dwoch warunkow, spetnia warunek trzeci:
e suma cyfr w jej zapisie binarnym jest takze liczba plerwsza.

a) Dla kazdego z podanych niZe) przedzialow oblicz, ile jest liczb _super B pierwszych”
w tym przedziale. Wyniki wpisz do tabeli. Dodatkowo, w plikach o nazwach Lixt, 2.6t
1 3.ext zapisz wszystkie liczby ,super B pierwsze” odpowiednio z przedziatow 1., 2.1 3,
po jedne) liczbie w kazdym wierszu.

Nr przedzialu Przedzial Lmﬂ?ﬂ \f}jﬂlﬂtpfn .1IC;.gh B
super B pierwszych” w przedziale
1. =2,1000=
2 =<100,10000=
3. =1000,100000=

b) Odpowiedz na nastgpujgce pytania:
lle jest liczb w przedziale <100,10000=, ktoérych suma cyfr jest liczbg pierwsza?
Odp:

Czy suma wszystkich liczb | super B pilerwszych” z przedziatu <100,10000> jest liczba
pierwsza?

Odp:



